

据新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志步入大礼堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

“今天是你的生日，我的中国……”伴随着深情温暖的旋律，演出拉开序幕。演出包括序曲和五个乐章，文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声，将中华人民共和国成立75年的历史脉络融入于音乐篇章结构中，唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴，充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠，在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈，《丰收之歌》欢快喜悦，2首管弦乐重温了社会主义革命和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁月，激起现场观众的强烈共鸣。（下转A2版）

A版

淮安发布



2024年9月30日 星期一  
农历甲辰年八月廿八

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿电子信箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17897期

今日4版

# 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

## 习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话 李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。

人民大会堂东门外，礼兵分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。

共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委

员会第十一次会议的决定，授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。

习近平指出，新中国成立75年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展进程中，各条战线涌现出一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

（下转A2版）

## 江苏服务民营经济高质量发展系列活动在淮安举行

融媒体记者 杨丹丹  
通讯员 淮联宣

本报讯 昨日，省委统战部、省委金融办、省发改委、省工信厅、省商务厅、省国资委、省工商联、省科协在我市金湖县共同举办“强链扩群、强基向新”服务民营经济高质量发展系列活动——绿色低碳转型产业服务专场活动。省委常委、省委统战部副部长胡广杰出席活动并讲话。市委书记史志军致辞，省政府副秘书长徐华勤主持。省工商联主席刘聪，省委统战部副部长、省工商联党组书记刘军，市委常委、市委统战部副部长吴晓丹出席活动。

胡广杰强调，坚定不移走绿色低碳发展之路，是全面贯彻习近平生态文明思想，落实国家碳达峰碳中和重大战略决策部署，实现高质量发展的必然要求。江苏是民营经济大省，民营企业体量大、分布广，是实施节能降碳绿色发展的重要力量。要树牢生态理念。广大民营企业要践行新发展理念，切实把把握当今世界经济结构向绿色低碳转型的趋势和方向，着力破解投入成本高、技术限制、人力资源短缺、政策理解不透等绿色企业绿色低碳转型中的问题，争当绿色低碳发展的实践者、引领者，切实带领企业走绿色低碳高质量发展之路。要强化要素保障。充分发挥民营企业在节能降碳技术创新中的主体作用，以关键绿色技术为突破口，加大研发投入，深化产学研用融合，加快节能降碳先进技术研发和推广应用，切实增强民营企业自主研发和绿色创新能力，努力培育一批关键领域民营科技领军企业、专精特新中小企业和创新能力强、中小企业特色产业集群；加大金融支持力度，严格落实支持民营企业发展的税费减免和财政补贴政策，强化各类绿色金融产品激励撬动作用，支持民营企业开展节能、节水、降碳、减排改造，帮助降低绿色转型成本。要营造良好环境。积极开展“双碳”政策、碳排放交易规则和碳资产开发等专项培训，落实落细已出台的各项支持民营经济发展的政策措施，不断完善各类补贴激励政策，着力增强民营企业绿色转型信心；区别各类企业差异化情况，因企制宜加大分类指导力度，最大程度避免“一刀切”的执法方式，切实减轻企业经营负担；完善公平竞争制度，最大限度整合发挥各方力量和资源优势，加大对绿色发展优秀典型资源的宣传力度，营造民营企业绿色低碳转型发展的良好环境。（下转A2版）

## 史志军开展庆祝中华人民共和国成立75周年走访慰问活动

融媒体记者 叶列

本报讯 在中华人民共和国成立75周年前夕，市委书记史志军带领看望慰问部分新中国成立前参加革命工作的老战士、老党员，以及全国优秀共产党员、因公牺牲的党员家属、模范退役军人，为他们送去党组织的关怀和温暖，向他们致以节日的祝福和问候。市委常委、市委组织部部长孙虎参加活动。

在因公牺牲的共产党员冯干家中，史志军与其家属亲切交谈，详细了解她的身体状况和日常生活情况，向她表示

慰问、致以敬意，叮嘱她保重身体、好好生活。史志军指出，属地和相关部门要带着责任、带着感情做好因公牺牲党员家属的关怀帮扶工作，落实落细各项服务保障措施，全力帮助他们解决工作中遇到的实际困难，切实把党的关怀落到实处。

盱眙县桂五镇敬老院设施完善，有鱼塘、菜地，环境幽静、院貌整洁，活动场地宽敞明亮。史志军向党的二十大代表、全国优秀共产党员、桂五镇敬老院院长李银江表示慰问，称赞他养老工作做得好，希望他再接再厉，继续发挥榜样模范作用，让更多的农村老人享受新时代发展成果。史志军指出，各县区

和相关部门要充分认识“留守儿童”“空巢老人”等社会问题背后的阶段性结构性矛盾，坚持实事求是、求真务实，进一步加大改革创新力度，用心用情为“一老一小”办好事、办实事。

中国首位航母女操舵兵徐玲，脱下戎装穿“农装”，担任“乡村掌舵手”——黄塘镇芦沟社区党总支书记、居委会主任，先后荣获全国模范退役军人、全国三八红旗手等荣誉称号。史志军详细了解芦沟社区集体经济情况，勉励她以更加奋发有为的精神状态履职尽责、建功立业，持续发展壮大集体经济，切实为民排忧解难，把钱用在刀刃上，让社区居民共享发展成果。史志军指

出，要让更多社区工作人员下沉到群众身边，主动靠前服务，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

96岁的赵可高是新中国成立前参加解放战争的老战士、老党员，老人精神矍铄、身体硬朗。史志军来到老人家中，亲切地询问老人身体状况和生活情况。史志军说，您为中国人民解放事业和新中国建设作出了贡献，是党和人民的宝贵财富，我们在任何时候都不会忘记。各级党委、政府和有关部门要用心用情关心关爱老战士、老同志，落实落细各项政策，照顾好老人的生活起居，让他们的晚年生活更加幸福安康。

## 顾坤开展庆祝中华人民共和国成立75周年走访慰问活动

融媒体记者 刘 权

本报讯 在中华人民共和国成立75周年之际，昨日，市委副书记、市长顾坤带领看望慰问我市部分老干部、老党员、优秀党务工作者及党员干部家属，为他们送去党委政府的关怀和温暖，并致以节日问候和美好祝愿。市政府秘书长顾强参加活动。

今年69岁的侯学文，曾先后获得全国优秀党务工作者、全国劳动模范等荣誉称号。顾坤与他聊家常、忆往事，

祝他健康长寿、生活幸福。顾坤对他多年来在党务工作中的辛勤耕耘表示感谢，希望他继续为全面从严治党工作献计献策，也希望广大党员干部学习榜样、争当先进，凝聚奋进力量。

顾坤看望慰问因公殉职的党员干部家属，关切询问其工作、生活情况以及是否存在困难，要求相关部门多关心他们的生活，及时了解他们的所需所盼，尽最大努力帮助解决实际困难和问题，让他们切实感受到党和政府的温暖。

“国庆节要到了，我们来看看您！”

在全国道德模范提名奖获得者、江苏省道德模范、刘老庄连八十二烈士原指导员李云鹏的妹妹李爱云家，顾坤与老人促膝交谈，详细了解老人的生活、健康状况，认真倾听老人讲述那段艰苦卓绝的战斗故事，并简要介绍了我市经济社会发展成就。顾坤说，革命先辈为夺取抗战胜利、争取民族独立和人民解放作出了巨大贡献，要讲好八十二烈士的故事，向先辈们、老党员们学习，尽心尽责做好本职工作，以对党和人民的无比忠诚和真挚情怀推动淮安高质量跨越发展。要一如既往地关心关爱老党员，用

用心用情做好服务保障工作，让他们安享幸福晚年。

来到淮阴区医保局，顾坤亲切慰问全国脱贫攻坚先进个人、全国巾帼建功标兵李玲莉，对她在脱贫攻坚等方面作出的重要贡献给予充分肯定，叮嘱她保重身体，鼓励她继续发挥先锋模范和示范引领作用，激励干部群众以更加奋发有为的精神状态，将更多的不可能变为可能，为淮安现代化建设作出新的贡献。

## 淮安：厚植生态底色

## 绘就绿色发展新画卷



融媒体记者 潘梦洁  
通讯员 王彬彬

秋天的白马湖，是一幅自然与人文交织的画卷，尤其是被秋色装点的湖泊，宁静美丽。很难想象，十几年前，这里还是遍布渔网和圩埂的“白马大沟”。历经多年生态治理与修复，如今

的白马湖已实现生态良性循环，成为江淮生态经济区的“新绿核”，被列为全国15个生态良好重点支持保护湖泊之一，为全省唯一。

20世纪80年代，渔民在湖中插杆围网养殖鱼虾，严重破坏了白马湖的生态环境，湖面面积曾锐减至42万平方米，水质一度下降到劣V类。为恢复白马湖生态环境，2010年以来，我市实施

退圩（渔）还湖、清水入湖、清淤净湖、生态养湖等“四湖工程”，先后清除围湖造埂土方120立方米，拆除围网480平方米，采取清淤、增绿等方式，恢复水面近3万亩，打造长为1万余米的亲水平台，新增造林面积500余亩。

恢复自然生态后的白马湖，再现碧波美景，水质变好了，湿地变大了，生态环境更美了，湖泊流域全境达Ⅲ类水标准，核心区域达Ⅱ类，成功入选国际重要湿地名录，生物多样性丰富度逐步上升。目前，白马湖已监测到的物种多达500种，国家一级保护动物青头潜鸭成

群在此栖息，“一见清心”成为其耀眼的名片。

白马湖生态修复工作是淮安生态环境治理的一个缩影。我市坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，将环境质量变好作为生态环境治理的硬要求，持续深入打好污染防治攻坚战，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快建设人与自然和谐共生的美丽淮安。今年以来，实施647项大气治理重点工程项目，进一步强化移动源、工业源、扬尘源、生活源、焚烧源“五源共治”；

（下转A2版）



## 市纪委监委认真学习贯彻市委八届九次全会精神

融媒体记者 杨丹丹

本报讯 昨日，市纪委监委召开市纪委监委、市监委会议，深入学习贯彻市委八届九次全会精神，研究部署推进落实举措。

会议指出，市委全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，对淮安殷切嘱托，认真落实省委十四届七次全会精神，制定了淮安进一步全面深化改革的任务书、时间表。全市纪检监察机关要把思想和行动统一到市委全会部署上来，切实发挥职能作用，更好服务改革大局，为奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”提供坚强保障。

会议强调，全市纪检监察机关要充分履行监督职责和协助职责，着力纠正形式主义、官僚主义、胡乱改革、政绩冲动、利己改革、利益驱使有害改革、本领恐慌不会改革、瞻前顾后拖延改革等行为，坚决清除阻碍改革的“拦路虎”和“绊脚石”；认真落实“三个区分开来”，旗帜鲜明鼓励干部大胆改革、积极探索，确保党中央关于进一步全面深化改革的各项决策部署和省市工作要求落实不走形、不变味、真落实、见实效。要积极探索抓好纪检监察机关自身改革，健全一体推进“三不腐”工作机制，积极探索推进监督体系建设，持续深化纪检监察干部队伍规范化、法治化、正规化水平。